

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кудрявцева Никиты Дмитриевича на тему:
«Совершенствование деятельности врачей-рентгенологов в условиях организации
централизованного процесса описания результатов диагностических исследований»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.2.3 - общественное здоровье, организация и социология
здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Рост спроса на рентгенологические исследования приводит к повышению рабочей нагрузки на врачей-рентгенологов. Не смотря на оптимизацию кадрового дефицита путем централизации описания диагностических исследований и организации референс-центров проблема высокой нагрузки врачей-рентгенологов остаётся актуальной.

Анализ существующих рабочих процессов показывает, что значительная часть рабочего времени рентгенологов уходит на оформление и ведение медицинской документации. Внедрение цифровых технологий в этот процесс может существенно сократить затраты времени и повысить точность ввода данных. Это не только способствует улучшению качества медицинской помощи, но и позволяет врачам-рентгенологам эффективнее распределять свое время, уделяя больше внимания анализу исследований и принятию клинических решений. Таким образом, оптимизация процесса заполнения медицинской документации с использованием цифровых инструментов становится важным направлением в повышении эффективности работы медицинских учреждений и улучшении качества диагностических услуг.

Диссертационное исследование Кудрявцева Н.Д. посвящено актуальным вопросам в области организации здравоохранения, особенно в контексте работы рентгенологической службы. Автор правильно указывает на проблему кадрового дефицита и необходимость оптимизации рабочих процессов внедрения адаптированной системы распознавания речи для подготовки протоколов рентгенологических исследований. Работа отличается комплексным подходом к решению проблем: от технических аспектов внедрения цифровых технологий до психолого-поведенческих факторов, влияющих на принятие этих технологий.

Анализ представленного материала свидетельствует о глубокой проработке темы. Особо выделяется исследование, направленное на изучение мнений врачей-рентгенологов о внедрении новой системы распознавания речи. Такой подход позволяет учитывать не только технические аспекты внедрения инноваций, но и социологические факторы, что делает работу особенно значимой для практики общественного здравоохранения.

Результаты исследования могут быть полезны для дальнейшего совершенствования системы здравоохранения в целом, поскольку затрагивают ключевые аспекты организации рабочих процессов медицинских работников.

Диссертационное исследование характеризуется тщательностью проведенного анализа и обоснованностью выбранной методологии. Репрезентативность выборок и применение современных статистических методов обеспечивают достоверность полученных результатов. Особо следует отметить соответствие плана и программы исследования заявленным цели и задачам, что свидетельствует о четкой структурированности и целенаправленности работы. Выраженная практическая значимость исследования подчеркивает его актуальность и потенциальный вклад в развитие рентгенологии

Материалы исследования обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. Основные положения диссертации отражены в 8 опубликованных работах: 4 работы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 1 работа в издании, индексируемом в базе SCOPUS в области медицины, также получены 2 свидетельства о государственной регистрации результатов интеллектуальной деятельности.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов проведенного исследования, соответствуют поставленным цели и задачам. Результаты анализа данных подтверждают научные положения, выводы и рекомендации диссертационной работы.

Автореферат работы выполнен в соответствии со стандартом оформления с отражением всех основных положений диссертационного исследования, замечаний к его оформлению не имею.

Заключение. Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Кудрявцева Никиты Дмитриевича на тему «Совершенствование деятельности врачей-рентгенологов в условиях организации централизованного процесса описания результатов диагностических исследований», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, по своей актуальности, научной новизне, методического уровню, теоретической и практической значимости является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная задача совершенствования рабочих процессов врачей-рентгенологов в условиях централизации описания рентгенологических исследований, имеющая существенное значение для организации здравоохранения. Работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства

Российской Федерации №842 от 24.09.2013, в ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Кудрявцев Никита Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Отзыв подготовил:

доктор медицинских наук, доцент
(14.00.33 – Общественное здоровье и здравоохранение
14.00.01 – Акушерство и гинекология).
И.о. директора Медицинской высшей школы (институт),
заведующий кафедрой организации здравоохранения,
общественного здоровья и истории медицины
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный социальный университет»,

Черкасов Сергей Николаевич

«2» сентября 2024 г.

129226, Москва, ул. Вильгельма Пика д. 4 стр. 1
+7 (495) 255-67-67, E-mail: info@rgsu.net

